

湍口温泉杯·第八届杭州十佳亲民警察评选

湍口温泉杯·第八届杭州十佳亲民警察评选正在进行。

不少市民一直记挂着,甚至时不时会打进钱江晚报热线或在小时新闻客户端后台留言,讲述自己发现的亲民警察。这些民警有血有肉,甚至有棱有角,和我们一样是芸芸众生中的一员,但在关键时刻,他们点亮了一盏盏温暖人心的灯火。

欢迎大家推荐你眼中的亲民警察,可以扫一扫右边的二维码,在小时新闻客户端相关专题后留言。



扫一扫
看更多
好民警的故事



李春远,2012年考入安徽省宣城市公安局,2016年调入杭州市公安局余杭区分局五常派出所,2020年兼任五常北部警务站站长。从警8年,先后获得个人嘉奖4次、优秀公务员3次、岗位标兵1次等荣誉。

李春远:让矛盾、办事都在“家门口”解决

今年9月,北部警务站正式成立。短短一个月,李春远的台账已经有一尺多厚,工作中最多的内容,就是矛盾纠纷。他分管文一、永福、邱桥、南滕四个社区,流动人口近5万,整个五常街道这四个社区的流动人口占了四成以上,治安形势相对复杂,各类纠纷警情居高不下。

“就像新开张的店一样,千头万绪,总有很多难关要过,接下来就会成为常态。”有吵闹也会有和睦,李春远感觉自己又多了一个家。警务站联动了街道、司法、城管、社区等多个职能部门,一站式的“便民服务超市”,让矛盾纠纷、办事都在“家门口”解决,也有了家的人情味。

今年上半年,李春远多次明察暗访西溪北苑小区无证棋牌室,挂图作战,连续开展了3次“洗牌”行动。一个

多月里几乎天天“浸”在小区里,让辖区内30余家无证棋牌室全部转变业态,西溪北苑涉赌举报警情连续4个月实现“零报警”。其中,小区里70多岁的葛阿姨(化名),双腿残疾、无法行走,丈夫也因重病瘫痪在床,儿子长期外出不归,生活拮据。无奈之下,老人只能在租住的出租房屋内无证经营棋牌室,赚取生活费。李春远在劝阻她关停棋牌室后,多次联系街道和市场监管,为葛阿姨在西溪北苑商铺区域找到合适经营地点,办理了营业执照。

30岁的年龄,并不能说有丰富的社会阅历,李春远也曾怀疑过自己,是否能当好社区民警,但他很快把自己融入老百姓当中。

本报见习记者 陈馨懿 通讯员 金炯明



邱立安,1982年5月出生,中共党员,2002年8月参加公安工作,曾连续两年被评为“优秀公务员”,2018年被评为“十佳网格民警”,获得两次嘉奖,荣立个人三等功一次。

邱立安:矛盾纠纷不理顺,就好像眼中揉沙

“矛盾纠纷不去理顺,就好像眼中揉沙。”这话是年纪未及“不惑”的邱立安说给自己的,是他的“标配”。

临安高虹镇外来人口比例大,公共消防安全风险不小。邱立安知道,每一次消防安全隐患排查出的疏漏都可能是一场事故的引子。

“警官,我得了肝病,生活非常困难,这是我唯一的生活保障。”在一次排查中,一位无证气焊人员张某这样说,“如果你查了我,让我一家老小怎么生活?”

邱立安知道自己的职责,也可以联合其他部门一封了之。他没有这么做,而是在经过半小时左右的当面教育之后去找了张某的家属。

“事实上,对方家庭的确比较困难,收入来源也有限。”邱立安面临着消除隐患和张某生活压力的矛盾。

回过头来,邱立安拍拍张某的肩膀坐下来。“没有专

业培训而私自做气焊很危险,这不行。操作不当,受了伤,咋办?”

生活的道理慢慢说,危险的预警不含糊。一句又一句,一小时又一小时,张某沉默下来。“你这身体有病,也不能老这么扛着,得去医院……”又是好一番劝解,两个男人达成了“和解”——邱立安陪着张某去了医院,挂号、看医生、配药……张某的态度发生了转变,医院检查完,他回到摊点关了门,主动停止了气焊业务。

2018年,邱立安参与建设了“四联民坊”新型警务室,并通过“群议会”机制主动化解纠纷,年均调解量超100起;从2018年12月份开始,他联合镇村组建了志愿服务队,截至目前,志愿队已服务老人儿童85家,开展义诊30余次,各种宣传活动50余次,排除各类安全隐患89处。

本报记者 鲍亚飞 通讯员 吴园园 周李阳



钱恒月,1990年5月生,中共党员,毕业于浙江警察学院侦查系。工作后多次在省、市级的游泳、救生比赛中荣获前三名,取得静水及急流初级救生技术员资格,工作以来先后被授予个人嘉奖4次,个人三等功1次。

钱恒月:90后警花,让孩子们当上小义警

今年年初,钱恒月成了钱塘新区分局唯一的90后女社区民警。今年疫情期间,钱恒月在网给辖区学生们上了一次别样的安全防范课,叫做“橙SIR”空中课堂。因为橙色代表活力、阳光,与警察的职业形象、小朋友的形象相互映衬。

为了让学生们感兴趣,钱恒月特意挑选了小朋友们感兴趣、疫情期间需要注意的课题——保护野生动物和预防疫情期间各类诈骗。

50多页充满卡通动物和案例的PPT,生动形象的讲解,网课反响出乎意外的热烈,学生们课后纷纷在班级群上传自己根据课堂知识写的笔记、字画和观后感。“我们期待警察姐姐下次再给我们上课!”

“钱姐姐好,钱姐姐好……”现在,钱恒月出现在校园中,总会听到学生们这么叫她。

看到学生们对警察有着天然崇拜之情,钱恒月觉得可以从学校这个平台入手,筹备组建一支全新的警校联合义警队伍——金沙橙SIR雏鹰小分队,用一个学生带动一个家庭,一个家庭辐射一整个社会的理念,做好普法宣传、平安共建工作。

说干就干,从发布招募启事,到为人营的小义警们准备小警服,写入营寄语,钱恒月做得很认真。最终,在六一儿童节那天,成功举办了一场警、校、企联动的六一活动——“爱民防范、平安共建”社会实践活动。

本报记者 黄伟芬 通讯员 邵岩



国亮,1972年生,中共党员。1992年入警,多次获得嘉奖,4次荣立个人三等功,被杭州市政府授予“最美防潮人”称号。

国亮:陆上虎虎生威,江上风风火火

从警28年,国亮每一次引起大家的注意时,都让人想不到。国亮现在是杭州市公安局交通(水上)治安分局钱江水上派出所副所长,但是一开始,他不是水警,是管出租车的。

国亮走访出租车司机的时候听说有人专门碰瓷,骗保。他沉下心来细细侦查,抓获了一名犯罪嫌疑人。这人利用承包的出租车,通过“摆现场”、故意制造车祸等手段实施保险诈骗。在审查中,他又抓住嫌疑人交代自己犯罪过程中的蛛丝马迹,一点点牵丝扳藤,深挖不止,最终成功打掉了一个利用出租车交通事故进行保险诈骗的犯罪团伙,抓获嫌疑人20多名并全部移送起诉。

过了一年,他调到了交通治安分局的防范指导科。结果,又按照这样的办案模式,成功破获一系列利用购买的斯巴鲁汽车制造车祸、实施保险诈骗的案件,再次抓获

犯罪嫌疑人20余名。

2015年,国亮调到了钱江水上派出所。在水上派出所这些年,他16次跳入滔滔江水,在凶险的江流中救起16个溺水者。

针对钱塘江潮汐特点,国亮坚持在潮前、潮后各一小时加强巡逻,亲自带队巡逻1000多航次,劝阻下江游泳、嬉水、钓鱼、纳凉、游玩者超过700人次。

作为一个派出所的副所长,他自己带头做好水警的工作,还带领民警坚守钱塘江辖区169.41公里水域阵地,开展水域安检,检查过往船只2800余艘、船民6000多人次。

从警28年来,他破获各类案件300余起,移送起诉犯罪嫌疑人100多人;救助遇险船只共计20余艘,救助各类遇险人员100多人。

本报记者 陈蕾